

# 中共西安体育学院委员会“不忘初心、牢记使命” 主题教育领导小组办公室文件

西体教办发〔2019〕14号



## 关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育 检视问题的工作方案

为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，全面深刻检视问题，找准差距，夯实整改落实基础，根据中省部署要求和我校关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作方案，特制定主题教育检视问题工作方案。

### 一、总体目标

深入贯彻中央“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神，坚决落实省委、教育工委主题教育工作方案要求，结合学校主题教育工作方案，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面把握守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，紧盯“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”目标，切实将党中央“不忘初

心、牢记使命”主题教育工作落实落地。

通过听取意见、调查研究等活动，找准问题、找深根源，查摆自身不足，查找工作短板，深刻检视剖析，着眼解决实际问题，促进学校各级领导干部深入基层了解民情、掌握实情，拿出破解难题的实招、硬招，把检视问题贯穿主题教育全过程，坚决做到立查立改、即知即改，防止问题流于表面、流于形式，切实将检视工作做实、做细、做深，不断提高各级领导干部思想认识和工作能力，为推进学校争创“双一流”“四个一流”目标任务和综合改革等工作提供坚强保障。

## **二、检视内容**

按照中央和省委聚焦党的政治建设、思想建设、作风建设存在的突出问题进行检视反思的部署，学校处级以上领导干部要坚决落实“四个对照”“四个找一找”要求，对照习近平新时代中国特色社会主义思想，对照党中央决策部署和省委有关要求，对照党章党规，对照初心使命，找一找在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”方面存在哪些问题，找一找在知敬畏、存戒惧、守底线方面存在哪些差距，找一找在群众观点、群众立场、群众感情、群众服务方面存在哪些差距，找一找在思想觉悟、能力素质、道德修养、作风形象方面存在哪些差距，全面检视问题。全体党员要在党支部的组织下对照党章规定的党员条件和义务权利，对照《中国共产党廉洁自律准则》《关于新形

势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》，对照师生群众提出的意见建议等，查找党员意识、担当作为、服务师生、遵守纪律、作用发挥等方面的差距和不足，一条一条列出问题，一项一项整改到位。

### **三、具体措施**

#### **（一）走访调研找差距**

校级领导班子和处级领导班子成员要结合实际工作，根据调研计划，突出重点问题，深入基层单位进行走访调研，广泛听取基层单位、党员干部和职工群众的意见建议。

#### **（二）谈心谈话明不足**

各级领导班子成员之间、领导班子成员与分管部门、单位主要负责同志之间、领导班子成员与党员群众之间要开展谈心谈话活动。谈心谈话要敞开心扉、坦诚相待，既要主动说自身的问题，又直接点出对方的不足，坦诚接受并相互提醒，真诚征求意见建议，明确在思想认识、履职尽责、纪律作风和群众工作等方面存在的差距。

#### **（三）畅通渠道广征集**

校级领导班子和处级领导班子成员要通过发放问卷、设置征求意见箱、参加所在党支部组织生活会，充分听取意见和建议。各级党组织要充分运用新媒体，畅通“两微一端”、开设电子邮箱、开通征集电话，广泛征求各方面的意见建议。

#### **（四）建立清单明方向**

针对理论武装、思想政治、干事创业、为民服务、清正廉洁、基层党建、意识形态等方面存在的突出问题，进行检视反思，清清楚楚描述，一条一条制定对应措施，不搞官样文章，不硬性规定字数。

#### **（五）认真剖析促整改**

根据检视问题清单，各级领导班子成员要对标对表，写出对照检查，认真剖析检视问题的原因，逐项细化整改措施，明确整改时限，坚持边查边改，能改的立即改，一时解决不了的盯住改、限期改。

### **四、工作要求**

#### **（一）提高思想认识**

校党委、各二级党委（党总支）、直属党支部要切实把思想和行动统一到“不忘初心、牢记使命”主题教育上来，统一到学校党委决策部署上来，进一步强化抓好检视问题的思想自觉、政治自觉、行动自觉；各级党组织要结合本单位实际研究制定具体的检视问题实施方案或计划。

#### **（二）落实工作责任**

校党委、各二级党委（党总支）、直属党支部要履行检视问题的主体责任，把检视问题贯穿在主题教育的全过程；各级党组织书记要履行检视问题第一责任人责任，把好领导班子及班子成员检视问题审核关，对整改工作加强监督检查，推动检视问题更加精准、更加坚实，防止大而化之、隔靴搔痒、避重就轻、避实

就虚。对在检视问题过程中存在消极对待、敷衍应付的要严肃批评，对问题严重的要予以组织处理。

### （三）坚持求真务实

校党委、各二级党委（党总支）、直属党支部要坚持不过滤、不遮掩，认真归纳、梳理、分析、汇总各渠道检视查摆出的问题，有针对性地列出领导班子及党员领导干部的“问题清单”，逐条有针对性地制定整改措施，推动检视问题深入开展。

中共西安体育学院委员会  
“不忘初心、牢记使命”主题教育  
领导小组办公室（代章）

2019年10月12日